

一万个正义的呼声——童增书简 网站开通

告诉你不知的日军暴行

中美团队在历时一年多的协作后，非营利性中、英网站“10000个正义的呼声——童增书简”正式开通。该网站由退休工程师、前新泽西含德市市长柴大定先生和二战亚洲史实维护会新泽西分会会长曹赞文先生为首的多位美国华人筹组，协助向日本争取中国二战受害者权益的童增成立网站。网站将公布上世纪九十年代童增收到的二战受害者及亲属来信，揭露二战日军罪行。

童增在上个世纪90年代发起民间对日索赔运动，随着媒体对事件的报道，成千上万的人得知此事并写信给他，支持和感谢他的提议，讲述他们或家属曾经历过的暴行细节，短短几年内，童增先生收到了约10000封这样的信件。二战受害者及其家属永远也忘不了日军给他们带来的伤痛，童增发起的对日索赔让他们看到正义，就像一面旗帜一样号召着大家。

当关于这些信件存在的报道传到美国时，在美国社团活动中具有丰富经验的柴大定先生和曹赞文先生立即联系了童增，柴大定先生说：“这时我们主动联络并提醒他，这么多信，万一闹火灾烧掉怎么办？书面内容也难以建档搜寻，不如影印、扫描出复本，再成立网站将资料存入，既能保存原件、方便流传，还能防止有心人士动手脚。”征求童增同意之后便开始筹划对这些信件进行扫描、数字化并对部分信件英译、建网站。最终这一联合项目于2014年1月启动。

童增1956年出生于重庆，1982年毕业于四川省成都市的四川大学，1986年至1989年，他在北京大学学习并获得法学硕士学位。1990年发起中国民间对日索赔运动，1996年发起中国大陆民间保钓运动，2015年获得诺贝尔和平奖提名。

柴大定博士和曹赞文博士在美国成立了一个新的非营利性教育组织，并在加利福尼亚州注册，经美国联邦国税局批准为501(c)(3)免税公益慈善组织，该组织名为“10000个正义的呼声”。并邀请多位成员加入，包括《南京大屠杀》作者张纯如的母亲张盈盈博士、顾屏山博士和思比德博士(Peter Stanek)（已于2014年10月辞世）。

柴大定先生：担任“10000个正义的呼声”主席。此外，他在社团中一直非常活跃，包括曾担任美国新泽西州含德市的议会成员和市长。他曾是许多非营利

性组织董事会中的一员，如蒙茅斯县联合之路、新泽西州领袖、旧金山老年保健服务、圣马特奥市美国华人协会等。他是美国华人英雄的共同创立人和首任主席。

曹赞文先生：担任“10000个正义的呼声”的副主席兼秘书长。他在一直活跃于社团中，包括曾担任“学习与保护亚洲二战历史的新泽西联盟的主席。他还作为新泽西州米德尔敦人权委员会成员为其效力多年。他曾为新泽西州的多所高中组织数个志愿者学术能力测验辅导计划。1994年，他当选为新泽西州领袖的会士。

项目一开始，中美团队便紧锣密鼓的工作，希望可以在抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年发行网站。经过一年多紧张的整理、扫描、编号、摘要、分类、转录、翻译、校正和网站测试等工作，日前所有工作已完成，登录<http://www.10000cfj.org>便可访问“10000个正义的呼声——童增书简”。本次发布的中文网站公布约四千封信件，英文网站翻译并公布约10%的信件；网站未来将添加更多翻译内容及功能。

网站有中文简体、英文两种语言选项，后期将添加中文繁体选项。在网站可以检索到信件的扫描序列号、写信日期、写信地址、受害日期、受害地址、写信人、受害人、类别。可在信件检索一栏，通过输入关键词或选择类别找出想要看的信件扫描件、转录文字等数据。这一功能不仅方便读者阅读更为那些致力研究二战侵华日军暴行的学者提供了资源和平台。

这一合作项目旨在以数字档案形式保存这些原始日军侵华罪证，它提供了强有力的证据来反驳日本政府提出的所有不实说法。这一历史档案珍藏还可以促进对这些问题的进一步研究。建此网站的目的是要求日本正视历史，解决历史遗留问题，以促进中日两国真正的友谊、和平。

童增表示“在上世纪九十年代，网络还不发达，人们不会以网上所传日军暴行来捏造故事。他们来信讲述的都是自己或亲人的受害经历，部分人甚至不会写字还需别人代笔。这些信是那么的朴实而又震撼人心，有时候读到讲述日军暴行特别残忍的地方竟不忍再读下去。这些信件就是日军侵华暴行最有力的罪证”。

童增表示：正义可能会迟到，但绝不会旷课。“10000个正义的呼声”朴实的叙述，有力的控诉。希望日方正视历史，以史为鉴，莫重蹈覆辙。